

## En el sector de La Serena el Ejército Nacional ocupa nuevas posiciones, causando al enemigo grandes pérdidas. Sigue la recogida de material de guerra en el sector de Alfambra

### Comunicados oficiales

#### Brillante operación en el sector de La Serena

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia, y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río, y en el pueblo de Orríos se han recogido sesenta y una cajas de municiones de fusil, diez y seis cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Siguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca, 12 de febrero de 1938 — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

#### La sierra de Arcallén y el puerto de Higuera en nuestro poder

En el sector de la Serena, nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, a última hora de la tarde arrojaron al enemigo de todas las que aún le quedaban en la sierra de Arcallén, incluso el castillo del mismo nombre y el puerto de la Higuera.

La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dio lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísimas las bajas que tuvieron, entre ellas gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y recogiendo algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de febrero de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### La indisciplina en el campo rojo

Por conducto tan poco sospechoso—como que procede de Francia—llega a nosotros la noticia de haber sido diezmadas en Valencia la 115 brigada del Ejército rojo por haberse negado a marchar al frente de Teruel.

Es «Le Petit Journal» el que da la noticia. La 115 brigada se indisciplinó en la estación Terrea de Valencia en el momento en que se disponían a efectuar su traslado al frente de Teruel. Ante hecho tan gravísimo se buscó un pretexto para distraer a los sublevados enviado comisarios para tratar con ellos.

En tanto los rebeldes se entretenían en conversaciones, fueron llegando a la estación fuerzas adictas al Gobierno marxista. Y los sublevados se vieron rodeados por todas partes por fuerzas muy superiores. Capitularon dos horas después y en la misma estación de Valencia comenzaron los fusilamientos. Fueron ejecutados 81 oficiales y 146 soldados.

El hecho lo recogemos en la crónica de hoy, señalando el conducto de la información, que para nada puede ser sospechoso, por tratarse de un periódico francés, ya que es sabido cómo esa prensa ayuda a los rojos españoles moralmente silenciando cuanto puede perjudicarles y divulgando todo lo que les favorece. No es nuevo el caso registrado en Valencia. Por fuerte que estuvo la acción

terrorista de los incondicionales del ejército rojo, el instinto de conservación se impone en las masas humanas, llevadas al matadero sistemáticamente, obedeciendo a los imperativos del instinto de conservación y señalando su disconformidad al gobierno marxista.

Ahogada en sangre la sublevación de la 115 brigada mixta internacional, recojo el hecho que tiene significación y cercana relación con lo ocurrido en el frente de Teruel estos días, pues la actitud de estas fuerzas es consecuencia de la derrota del Alfambra.

Queremos recoger, copiándolos al pie de la letra los documentos ocupados en una carpeta del Estado Mayor rojo. Demuestran en esos papeles la indisciplina del campo enemigo, cuya moral se rebaja cada día por el deplorable ejemplo que les ofrece el mando. Dice una de las notas encontradas a dicho Estado Mayor: «Compañero capitán. Salud. Los compañeros del segundo parapeto mío se niegan a bajar a hacer guardia para relevar al segundo pelotón, donde hacen falta. Para eso alegan que en su chavola y en otros sitios hay demasiados compañeros. Se participará al comisario político para que tome las medidas más oportunas. El teniente F. E.» Revela este parte fielmente lo que es el ejército rojo. Emboscados en la chavola del capitán están todos los favoritos, y ante el espectáculo de protesta de unos soldados que se niegan

a ir al parapeto, para restablecer la disciplina se requiere la intervención del comisario político, al que hay que dar cuenta de todos los incidentes, quebrantando la disciplina sujeta a los jefes militares, distinta a la que ahora han empleado en Valencia con los de la 115 brigada. Otro parte dice así: «Compañero capitán. Salud. Los compañeros Fco. San Juan y Pedro Querol querían ir a hacer guardia, pero los demás les han dicho que no vayan, ne-

gándose estos dos a hacer guardia por boicotearles los demás compañeros de ese parapeto. El teniente T. F.» Con esta moral y esta disciplina como base de un ejército y con la intervención de los comisarios políticos en todos los actos de servicio, no puede extrañar lo ocurrido en Valencia. Hoy, al margen de la guerra, he querido recoger estas notas, que son fiel expresión de lo que por dentro es el ejército rojo. JUSTO SEVILLANO.

### Advertencia importantísima

Se encarece a los meros residentes de Burgos, sin misión o destino oficial, que faciliten la solución del problema que el aposentamiento de funcionarios presenta en este momento, trasladando voluntariamente su residencia a otras ciudades que ofrezcan mayor facilidad de alojamiento.

### La fiesta del Papa en Burgos

Burgos, la Cabeza de Castilla y en la actualidad de la Nación, ha celebrado la «Fiesta del Papa» con gran esplendor, habiendo estado representada en el día de ayer, la Iglesia por sus Prelados, el Estado por el representante del Caudillo y del Gobierno y la Milicia por sus bravos generales. Ya desde las primeras horas de la mañana se notaba gran animación en el Santo Templo Metropolitano al que iban acudiendo las juventudes parroquiales, Acción Católica, los niños y niñas de los diferentes colegios con sus profesores y un considerable número de fieles que oyeron la Santa Misa y se alimentaron con el Pan de los Angeles. El Excmo. Sr. Arzobispo, que dijo la Misa, distribuyó la Comunión asistido por los Presbíteros señores Rubio, Campo, San Martín, Cadiñanos, Escobar Gómez y Peña, en tres diferentes altares.

A las once y media las campanas anunciaron al pueblo la fiesta y a poco llegó nuestro Excmo. Prelado, acompañado de Monsenor Antoninetti, Delegado Apostólico, Encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo, que fueron recibidos por el Excelentísimo Cabildo Metropolitano.

Al poco tiempo fueron llegando los Generales López Pinto, Espinosa de los Monteros y Caballeros, que besaron reverentes los anillos de los Prelados y por último llegó el General Gómez Jordana, Vicepresidente del Gobierno del Estado, que llevaba la representación del Generalísimo Franco, de la del Gobierno y la suya como Ministro de Asuntos Exteriores, el Gobernador Civil, Alcalde, Concejales, Presidente y Fiscal de la Audiencia y jefes de varios departamentos ministeriales.

Precedidos de las banderas de las Juventudes de Acción Católica y de la Cruz Arzobispal y a los acordes del Himno Nacional y el Pontificio, llegaron entre un numeroso público a la nave central, situándose los Prelados bajo el dosel del Presbiterio y frente a éste el General Gómez Jordana con el señor González Arnao, ministro Plenipotenciario de la en traje oficial, y en sus sillas, a pie de las gradas del presbiterio los Generales dichos, Coronel Fairie, ayudantes, Gobernador Civil, Alcalde y Concejales, Presidente de la Diputación y Diputados gestores, Audiencia y Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos y Dependencias, Delegado de Hacienda, Jefe del Servicio de lo Contencioso del Estado señor Alfaro y otras dignísimas representaciones.

En las gradas los abanderados de las Juventudes de A. C. y Seminaristas. El coro está ocupado por la Universidad de Señores Curas Párrocos en traje coral y comisiones de PP. Jesuitas, Carmelitas, Lateranenses, Rectores y Superiores de los Seminarios y numerosos

Sacerdotes y el Director de EL CASTELLANO señor Estévez y otras representaciones. A las doce ofició la Misa el M. I. Señor D. Antonio Alonso, Canónigo de la S. I. C., y dirigieron las ceremonias el M. I. Sr. don Lorenzo Dancausa, Prefecto, y don Manuel Ayala, Beneficiado Maestro de Sagradas Ceremonias. A la elevación el órgano tocó el Himno Nacional y los abanderados rindieron honores al Santísimo.

La Capilla de Música cantó, con acompañamiento de órgano y orquesta el Himno «Oremus pro Pontifice», de Camattari, y después de la elevación el M. I. Sr. Magistral cantó las glorias del Pontificado.

España, la España creyente, dijo, rinde hoy pleitesia al único soberano, al Gran Pío XI en el décimo sexto aniversario de su elevación a la Silla de Pedro y se la rinde con sobriedad espontánea, con una misa rezada y un Te Deum.

El catolicismo, que comprende que no hay religión católica sin Papa, rinde hoy este tributo de veneración al Sumo Pontífice reinante, que ha demostrado de varias formas su predilección por España y últimamente, durante su grave enfermedad ofreciendo sus dolores en la soledad de su sueño por su siempre amada España.

Dirigiéndose al representante del Papa le dice: Decid al Santo Padre que la España católica, apostólica y romana, agradece su amor a esta nación. Que la España creyente ha venido a la Catedral a pedir que brille la paz en el cielo español con el Arco Iris anunciador de grandezas y de paz. «Pax Christi in regno Christi».

Terminada la misa y la oración sagrada del señor Magistral, que se ha oído con gran perfección desde todos los puntos del templo, que hallábase completamente lleno de fieles, se revisó de Pontificio Su Excelencia el Doctor D. Manuel de Castro y teniendo de Presbítero asistente al M. I. Sr. Rodero Reza y de Diáconos de Honor a los M. I. Sres. Riano y Sarasa, cantó el Te Deum, cantándose por la Capilla, con órgano y orquesta el del Maestro Singeiberger, dándose por terminada la ceremonia.

A la salida se dieron vivas al Pontificado, al Papa Pío XI, a Cristo Rey, al Generalísimo y a España y se repartieron estampas con el retrato del Papa como recuerdo del día de su coronación.

En ellas se lee entre otras las siguientes alocuciones. El Papa es Rey, católicos, obedecemos.—El Papa es Maestro, y por cierto infalible, católicos, escuchemos y aprendamos.—El Papa es Padre universal, católicos, amémosle y roguemos por él.—Viva el Papa!

### Del sector de Teruel

Inopinadamente se ha desatado sobre el frente aragonés una turbonada de viento, nieve y agua, acompañada de una de esas temperaturas glaciales que se estilan por estas latitudes. Menos mal que al decir de los naturales del país, es mejor que los temporales se presenten con esta violencia, porque así pasan enseguida. Tengamos fe y esperanza en que este vaticinio resulte cierto.

No tengo que decirles que con este mal tiempo hoy ha habido muy poca guerra por el sector de Teruel; sin embargo no ha carecido el día de su nota emocional y ella nos la ha brindado, como de costumbre, la aviación, porque a primera hora de la mañana se presentó sobre la línea del Alfambra una escuadrilla de nuestros bombarderos sin la correspondiente escolta de cazas, lo que ya era de por sí sorprendente.

A pesar de esta circunstancia, los bombarderos recorrieron la orilla izquierda del citado río, volando muy bajo por sobre las posiciones de los rojos, que recibieron la visita con un fuego de antiaéreos muy espectacular, pero tan poco certero que ni perturbó la acción tremenda de nuestros aparatos, ni mucho menos consiguieron hacer blanco en ninguno de ellos.

Solamente un aparato de bombardeo resultó con el larguero roto a causa de la metralla y fué en este momento cuando se vieron unos instantes de angustia, ya que el citado aparato, como todos los demás venía sosteniendo una lucha durísima con la violencia del vendaval, tuvo que realizar verdaderos prodigios de pericia en el vuelo para no caer en tierra y encima de los atrinchamientos rojos.

No fué así; afortunadamente ese aparato con todos los demás de la escuadrilla regresaron a su base sin más obstáculos y habiendo producido la acostumbrada mortandad en el campo enemigo.

Fuera de esto y de tal cuantía tiro de cañones que evidencia la vigilancia que el enemigo mantiene al borde del Alfambra, el hecho saliente son las declaraciones que han prestado varias fa-

miliars que por el sector de Orríos se han pasado hoy a nuestro campo, según las cuales en el campo enemigo desde hace cuatro días son frecuentes los tiros y hasta han llegado a choques, entre sí, de unidades completas rojas, afirmando los evadidos que esa pugna a tiros se debe a la rivalidad muy acusada en las unidades rojas de carácter y procedencia sindicalista y anarquista y las Brigadas Internacionales porque éstas no quieren seguir obedeciendo las órdenes del Gobierno de Barcelona y hasta tratan de imponerse a tiro limpio.

Entre estos evadidos a que me refiero, figura un médico que salió ayer por la mañana de Barcelona y que asegura haber presenciado el paso de la manifestación que se organizó por la Rambla y Plaza de Cataluña hace cuatro días, en cuya manifestación se daban gritos de: «Que se vaya el Gobierno». No queremos morir bajo los bombardeos. «Pío y los suyos tienen su puesto en el frente de Madrid».

Añade el declarante que la manifestación fué disuelta por los guardias de Asalto, que incluso hicieron fuego con ametralladoras pero a pesar de todo esto el ambiente de la capital catalana es de tal rabia y de tal hostilidad contra el Gobierno que aseguran ser un hecho cierto el que la mayoría de los ministros han abandonado la capital, refugiándose en ciudades de la región próxima a la frontera francesa, y entre ellos figura el «señor» Prieto que ha fijado su residencia, por el momento, en Figueras.

Las cosas como ven ustedes cada día se ponen peores. Vamos, mejor para nosotros, porque lo que es para los «mandamás» rojos se están poniendo tan feos, como feo ha sido el tiempo hoy en el frente de Teruel.

EL TEBIB ARRUMIL.

### Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Don Valero María, alcalde de Monasterio de la Sierra, 2 pesetas; doña Mercedes Abad, maestra de Mecerreyes y niñas de su cuela, 41 pesetas; señora de Cenarro, 20; una señora que oculta su nombre, 25.

Ropa entregada desde I publicación de la última lista.—Al Hospital de Oña, 751 prendas de calzado; 500 carpetas de papel de escribir, dos gruesas de lápices, 400 devocionarios y 200 detentes. Al Hospital de San José, 465 prendas y calzado, 150 carteras de papel de escribir, 200 catecismos y 300 detentes.

Al Hospital musulmán 302 prendas de ropa y calzado, 100 carteras de papel de escribir y lápices. A la columna Moliner, 30 jerseys, 48 pares de calcetines, 36 pares de guantes y 12 pasamontañas.

A la familia de un sargento, 30

pesetas, gorro, guantes y dos pares de calcetines.

A varios soldados que marcharon al frente, 57 prendas de ropa de abrigo y calzado.

Total de prendas entregadas del día 8 al 12 del corriente, 1.689 Tabaco.—Repartido en Hospitales procedente de la Obra Católica de Asistencia al Herido, 1.030 cajetillas.

Beneficencia.—A una familia muy necesitada, 31 prendas.

Burgos 12 de febrero de 1938.—Segundo año triunfal.—La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López Pinto.

¿Jaqueca? ¿Malestar? Use 'Laxibero'



### La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

BAIYER Cafi aspirina EL REMEDIO SOBERANO

Cada punto de tus agujas hacedosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El general Jordana despachó esta mañana con los subsecretarios de Asuntos Exteriores y Vicepresidencia, general Espinosa de los Monteros y Sr. Genovés, respectivamente, recibiendo a mediodía las visitas de don Alejandro Gallo, jefe de los servicios de justicia; señor Landicho, ministro plenipotenciario; monseñor Antonutti, Delegado de la Santa Sede; don Mauro Serret, don Rafael Pérez Valdés, don Vicente Enseñat, don Alejandro Rodríguez y don Pedro Murguza.

AGRICULTURA

El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta ha regresado a primera hora de la tarde de Salamanca donde ha tomado parte en un acto de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que se ha celebrado esta mañana en el Ayuntamiento de la ciudad charra.

Esta tarde a las seis, pronunciará un discurso en la sesión de clausura de esta ciudad los arquitectos de servicio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

EN LOS DEMAS MINISTERIOS

La vida en los demás ministerios ha sido normal.

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña regresará mañana de San Sebastián.

En el de Educación se está haciendo

el traslado a Vitoria donde va a quedar instalado.

En los de Asistencia y Acción Social, Hacienda, Industria y Comercio, e Interior, los titulares han despachado con los jefes de servicio de sus respectivos departamentos, recibiendo varias visitas.

El Porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General Ordinaria para el día 27 del actual, a las once en el domicilio social, Puebla 2 primero.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha junta, habrán de depositar en las Oficinas de esta Sociedad en los días hábiles hasta el 25 inclusive de este mes, desde las diez a las trece y las diez y seis a las diez y nueve, una Acción de las series B, y C., o dos de las series A, y D., o los resguardos de estar depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiéndole que no serán admitidos en la junta los que no hayan hecho el expresado depósito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balance estarán de manifiesto desde el día 18 hasta el de la junta en las Oficinas de esta Sociedad.

Burgos 7 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. — El Secretario del Consejo, Amadeo Rilova.

El relato de un italiano que ha vivido 14 años en Rusia

Rovereto.—Despojado aún de aquellas pocas prendas que al cabo de 14 años de trabajo un obrero puede llegar a reunir en las actuales condiciones tan desastrosas de Rusia, ha vuelto ahora del infierno soviético el albañil Arcadio De Federici, de 40 años, de Rovereto.

Lo que cuenta de su vida en el país de los soviets este fugitivo sería apenas creíble si sus afirmaciones no hubiesen sido confirmadas recientemente también por otros italianos escapados de aquel país.

Secundario por mendaces promesas de buenas ganancias, Federici, se había marchado a Rusia en 1924, llegando a Puerto Arcangel donde fué incorporado a grupos de obreros adscritos a la construcción de algunos establecimientos para la fabricación de celulosa.

En aquella zona polar—nos cuenta el interpellado—que es una de las más desoladas de Rusia y donde al rigor de un invierno interminable y a la triste impresión de los fenómenos boreales a consecuencia de los que se hace interminable como es sabido durante seis meses del año, se añadía para mí la tristeza de ser el único italiano llegado a aquellos parajes. Las inhumanas condiciones de vida, más duras todavía, por la continua amenaza de los procesos políticos conducen a un hombre, aunque sea de temperamento excepcionalmente enérgico, a un completo colapso físico y moral. Los agentes de la G. P. U. pulularon por todas partes y no vacilaban en fusilar, después de procesos sumarios a quien quiera se atreva a proferir una justa protesta o a cometer un solo acto de indisciplina en el trabajo.

Bajo la acusación de sabotear el famoso cuanto fracasado, plan quinquenal, Federici nos cuenta que ha visto procesar y fusilar, durante su permanencia en Rusia a unos 225 obreros de su grupo y a algunos Ingenieros.

«Si además se considera—sigue diciendo—la escasa liquidación de los salarios, muchas veces rebajados por las contribuciones más imprevistas, y se tiene presente que un litro de aceite de semillas, cuando se tiene la suerte de tenerlo, cuesta casi tres días de trabajo, no es difícil hacerse cargo de cómo viven los trabajadores en Rusia. Ocorre también que la liquidación de los salarios sufre una interrupción de algunos meses; entonces se presenta la miseria más negra, y un obrero, aunque esté siempre trabajando en su dura tarea cotidiana, se ve literalmente forzado a mendigar un poco de pan negro y algún litro de leche averiada. Pero nadie puede lamentarse porque los ciudadanos viven bajo la amenaza continua de los espías.

Los fusilamientos en la U. R. S. continúan en gran escala, segundo victimas entodas las capas de la población. Pero las conjuras contrarrevolucionarias por este motivo no cesan; antes parece que estas calamidades contribuyen a provocarlas. Todo el país está casi cesar inundado por las ideas antibolcheviques y el pueblo ruso se ha convertido hoy en el primer y más feroz enemigo del comunismo. Las continuas requisas que sufren los campesinos, el elevado coste de la vida y la absoluta carencia de los artículos de primera necesidad entre los cuales se cuentan las ropas de vestir, están preparando en todo momento la fosa al sanguinario despota rojo.

En el importante puerto militar de Arcangel, Federici ha tenido muchas veces ocasión de observar los movimientos de la flota que se encontraba en el puerto. Estas últimas semanas poco después de su partida, el fugitivo cuenta haber observado un insólito movimiento de submarinos en el acorazado «Konsolskiy». En los Astilleros de Arcángel están además en construcción unos 10 rompehielos y un buque de mayor tonelaje, bautizado con el nombre de «Stalin».

Con estas novísimas unidades parece que el Estado Mayor ruso está decidido a realizar definitivamente el conocido proyecto de una vía marítima a través del Polo Norte. Las recientes expediciones árticas con empleo de aeroplanos tendían a hacer exploraciones en este sentido. Con este proyecto se aspira efectivamente a snlazar a través de los mares glaciales Rusia con el Pacífico.

La importancia estratégica que tendría esta nueva vía en caso de conflicto, resulta evidentiísima, cuando se considera la última guerra ruso-japonesa de 1904-05 durante la cual la flota rusa para llegar a las aguas japonesas debió realizar el periplo de África. La nueva línea marítima, si bien tiene la desventaja de ser solo navegable en un limitadísimo período del año, tiene en compensación la gran ventaja de ser casi invulnerable.

Durante su viaje de regreso—que ha durado casi cinco días—Federici ha debido ser socorrido por las autoridades italianas de Moscú, pues los esbirros de la G. P. U. le habían dejado solamente el vestido que llevaba encima.

Mi regreso a Italia—concluye diciendo—señala una fecha que será indeleble en mi vida, pues la alegría que he experimentado al poner pie después de 14 años en el suelo de la Patria, regenerada por el Duce, es simplemente indescriptible.

Es propuesto para la Medalla Militar el General López-Pinto

En Cádiz se ha abierto expediente, por orden del General Jefe del Ejército del Sur, para la concesión de la Medalla Militar al General López-Pinto por su actuación decidida el 18 de julio del 36 en el Movimiento Nacional, salvando a dicha población y permitiendo el paso de las tropas de África a la Península con lo que pudo por lo pronto sostenerse el General Queipo de Llano en Sevilla y después servir de base Andaluza para las operaciones posteriores. La rapidez con que en la tarde del día 18 el General López-Pinto se apoderó de la población y sobre todo su gran acierto de ordenarla al «Churrucá» que estaba en Ceuta, que le embarcarse un tabor y a ser posible en otro barco mercante otro, lo que así se efectuó entrando en Cádiz en la madrugada del 19 dichos refuerzos y permitiendo ello la pacificación de dicha ciudad y el rendir al Arsenal de la Carraca al sublevarse éste en la madrugada del 21.

Cádiz ha manifestado por el General López-Pinto su cariño y agradecimiento acordando su Ayuntamiento como expresa el «A B C» de Sevilla del día 11 y «Diario de Cádiz» de igual fecha, tomar parte todo el pueblo de Cádiz con su Ayuntamiento y Autoridades a la cabeza en la declaración en el expediente abierto en el Gobierno Militar de dicha Plaza.

Al mismo tiempo han enviado todas las clases sociales y Autoridades, centenares de telegramas al General López-Pinto expresándole su satisfacción y felicitación. Entre estos telegramas reproducimos los siguientes:

Gobernador Militar de Cádiz al General López-Pinto. Día hoy presentase ante este Gobierno Militar imponente manifestación pública presidida por Ayuntamiento esta capital en Corporación y todas las demás autoridades civiles objeto deponer públicamente en expediente que se instruye a V. E. para concesión Medalla Militar con motivo su brillante actuación al comenzar glorioso Movimiento salvando a Cádiz. Salúdole respetuosa y cariñosamente.

Gobernador Civil de Cádiz a General López-Pinto. Todo Cádiz con Ayuntamiento a la cabeza presidiendo Gobernador se manifestó mañana hoy presentándose ante Autoridad Militar como testigo en expediente cooncesión medalla Militar haciendo constar heroico comportamiento V. E. 18 julio salvando es a provincia que sirven desembarco Ejército África factor importante salvación Patria. Viva

Franco! ¡Arriba España! Salúdanle todos.

Jefe Local Falange Española a General López-Pinto. Falange Gaditana al sumarse a la entusiasta manifestación pueblo Cádiz petición Medalla Militar retirarle a V. E. su incondicional adhesión recordando agradecida su heroica actuación favor glorioso Movimiento Nacional Vicario Capltular de Cádiz a General López-Pinto.

Iglesia Gaditana que ha tomado parte merecidamente homenaje V. E. salvador capital provincia reiterarle profundo agradecimiento salvación especial personal cosas sagradas objeto principal enemigos Religión Patria y pide por emendar ser justicia honroa recompensa Medalla Militar.

José Paredes Monge, de Cádiz. Sociedad Gaditana de Fomento agradecida a Gobernador Militar que en fecha inolvidable salvó al pueblo de Cádiz coadyuvando a la salvación en homenaje a V. E. reitera su inquebrantable y adhesión buenos Gaditanos.

Benjamín López Lefevre, Dror. de la Constructora Naval de San Fernando (Cádiz).

Nombre todo personal estos saleros significamos V. E. ferviente adhesión propuesta merecida recompensa recordándole todo afecto respetuoso.

A los dos primeros telegramas el General López-Pinto ha contestado con los siguientes:

General López-Pinto a Gobernador Militar de Cádiz.

Recibido su telegrama sobre manifestación movió expediente Medalla Militar ruegole haga presente al Ayuntamiento, Autoridades y querido pueblo gaditano mi agradecimiento y cariño por las pruebas que dan a este General que en julio del 36 no hizo más que cumplir con su deber de cristiano y de patriota.

General López-Pinto a Gobernador Civil de Cádiz.

Agradecido noticia que me da de grandiosa manifestación con motivo declaración expediente Medalla Militar por glorioso Movimiento Nacional, ruegole haga público a todos los gaditanos la expresión de mi reconocimiento por su fealdad y confianza que en momentos difíciles depositaron en mi persona. Salúo a todos en V. E.

¿HA USTED SIEMPRE El Castellano

EL SEÑOR Don Ramón Díez García de Quevedo COMANDANTE DE CABALLERIA RETIRADO falleció el 11 de Febrero de 1938, habiendo recibido los SS, SS, y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña María Camarero Marcos; su hija, María Díez Camarero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana día 15, a las ONCE de la mañana en la Iglesia de San Lesmes Abad; por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. El día 16 darán principio las misas Gregorianas en el altar de San José de San Lorenzo, a las OCHO Y MEDIA y los días festivos a las NUEVE Y MEDIA. Vivía: Sanz Pastor, 12. Burgos 14 de Febrero de 1938.

LA SEÑORA Doña María Concepción de Simón que falleció el día 5 de febrero de 1938 (Q. E. P. D.) Sus hermanos, sobrinos y demás familia Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas. Burgos, 14 febrero, 1938.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Julio Taboada Cuerva (Industrial que fué de esta plaza) falleció el día 16 de febrero de 1937, a los 63 años de edad después de recibir los SS, SS, y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Irene Murga Gutiérrez; hijos, don Marcelino (Industrial de esta Plaza) y doña Pilar, hijos políticos, doña Silvina Ortega y don Manuel Aguado (Guardia Civil); nietos, hermanas, doña Eusebia y doña Paz (ausentes); hermanos políticos, don Pablo y doña Jesusa Gómez; sobrina, Pilar, demás sobrinos y familia. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes día 15, a las ONCE, acto de caridad por el cual les quedarán eternamente reconocidos. Burgos 14 de Febrero de 1938.

LA HUMANIDAD.—Agencia Funeraria, San Juan, 61. Tfno. 2004 LA SEÑORA Doña Elena Jalón y Gallo de la V. O. T. de San Francisco de Asís entregó su alma a Dios el día 13 de Febrero de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (E. P. D.) Su Director espiritual, R. P. Alberto, C. D. Su esposo, don Enrique Aguirre y Panguelón; su hermana, doña Marta; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral y Misa de «cópore insepulto», que tendrá lugar mañana día 15, a las ONCE, en la parroquia de Santiago Apóstol (inclusa en la S. I. M.) y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos por los cuales les quedarán muy agradecidos. Vivía: Espolón 2 y 4 Burgos 14 Febrero 1938 El duelo se despiden en el sitio de costumbre Los Señores Sacerdotes que lo deseen pueden celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, mañana martes, desde las primeras horas del día a las doce, aplicándolas por el eterno descanso del alma de la finada. Hay concedidas 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valencia.

PRIMER ANIVERSARIO RAMON ALFARO POLANCO Teniente de Ingenieros de la 8.ª Bandera de la Legión y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. murió gloriosamente por Dios y por la Patria, a los 28 años de edad, en el frente del Jarama, el día 15 de Febrero de 1937 (Q. E. P. D.) Sus padres, don Pablo y doña Amalia (ausentes); hermanos, José María (ausente), María Luisa y Teresa; hermano político, Luis Alonso, abuela doña Catalina Alfaro, tíos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 15 en la Iglesia de Santa Agueda desde las ocho y media a las doce inclusive, y la Misa y Exposición del Santísimo el día 16 en la Capilla de las Religiosas Reparadoras. Burgos 14 de Febrero de 1937.

# Información general

## La situación interior de Alemania

Roma.—La prensa romana de la tarde denuncia en editoriales la nueva campaña de falsedades desencadenadas por la Prensa de París y Londres sobre la situación interior del Reich y reproduce al mismo tiempo con gran relieve la nota publicada a este propósito por la D. N. B. desmintiendo el nuevo tejido de invenciones.

«Giornale d'Italia» y «La Tribuna» revelan particularmente que la ofensiva producida estos días contra Alemania sobre la base de noticias alteradas o inventadas totalmente es una injuria sangrienta para las inteligencias e intereses de los pueblos a quienes les engañan, siendo lo más peligroso — escribe el «Giornale d'Italia», la psicosis de la guerra que se tiende a crear con semejante campaña. Efectivamente, la prensa franco-británica, inventando especialmente el conflicto entre los jefes del Ejército alemán diciendo que estos no quieren la guerra, con el partido nazi que contrariamente es partidario de ella, tiende a crear un nuevo pretexto para el aislamiento de Alemania, el odio a los regímenes autoritarios y la aprobación de todos los gastos militares.

El periódico marca esta repugnante campaña entre los documentos de auténtica preparación de guerra por parte de las llamadas democracias y añade que este terrorismo de la mentira constituye una ofensa a la civilización europea y un flagrante mentís a los propósitos expuestos al terminar los banquetes democráticos sobre la honradez del acuerdo y cooperación entre las naciones.—Stefani.

## Un raid-concurso sobre el desierto

Tripoli.—En el tercer raid aéreo sahariano que tendrá lugar en Libia, del 18 al 23 del corriente, participarán 25 aparatos pertenecientes a las cinco naciones siguientes: Italia, que participa con 16 aparatos italianos, en su mayor parte, con un piloto y cuatro pasajeros; Bélgica un aparato, Japón un aparato y Alemania con seis aparatos. El circuito total es de 1.500 kilómetros divididos en cuatro etapas y la carrera estará precedida por una prueba de control del aparato y un examen de admisión. Consiste en un vuelo sobre circuito desierto de 300 kilómetros. La clasificación del raid será hecha a base de una fórmula, teniendo en cuenta sobre todo la velocidad media, el peso normal de la carga útil y la consumición de combustible.—Stefani.

## La política en Rumania

París.—Los acontecimientos de Rumania continúan atrayendo la atención de los franceses. Todos los periódicos le consagran amplios comentarios subrayando que la situación ministerial está lejos de ser definitiva.

Es muy significativo el comentario de «Action Française» que escribe que la intervención del ministro británico en Bucarest ha sido decisiva para la caída del gabinete Goga. Inglaterra des de que creó en Palestina una nación para los judíos, aprovecha todas las ocasiones para declarar se su protectora y esta vez no le ha fallado.—Stefani.

## El Vaticano y el Estado

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, escribe que el 9.º aniversario de la reconci-

liación entre el Gobierno italiano y la Santa Sede ha sido celebrado en plena concordia en toda Italia. Es un gesto grande e histórico de Mussolini haber asegurado a Italia otro triunfo político y de paz religiosa también.

Se recuerda acerca de esto la profecía de Crispi, que afirmó que el más grande hombre de Estado sería aquel que asegurara la reconciliación religiosa. En realidad las repercusiones del acto histórico realizado por Mussolini se hicieron evidentes con la patriótica actitud del clero italiano, durante la guerra de Etiopía y ante los problemas concernientes a la familia y al trabajo.—Stefani.

## El Frente Popular francés

París.—Comentando el proyecto del Frente Popular para conceder la nacionalidad francesa a 20.000 indígenas de Argelia, «Le Jour» escribe que la aprobación de este proyecto equivaldría a la renuncia del predominio francés en Argelia y crearía la posibilidad de ver un día a un millón y medio de electores indígenas levantarse contra los doscientos mil electores franceses. Lo que sería el fin del dominio francés en el África del Norte.—Stefani.

## Schusning celebra una conferencia con Hitler

Berlín.—El sábado, en Bertschtagden, el Führer Cancellor ha recibido al Cancellor Federal austriaco, doctor Schusning, que iba acompañado por el secretario de Relaciones Exteriores, Guido Simitz, a presencia del embajador alemán en Viena, von Papsen.

La conferencia ha durado desde las 11, hasta las 17, para reanunciarse después. Aunque no ha sido facilitada referencia oficial alguna respecto a estas conversaciones, que se reputan como sensacionales en el extranjero, parece que se habrá tratado sobre el Pacto del 11 de julio de 1936 que estipulaba una política de mejores relaciones entre Austria y Alemania. Para nada se rozará el jefe Berlin-Roma que como se sabe, garantiza la independencia del país austriaco.

Probablemente de esta conferencia de Bertschtagden surgirá un cambio de opinión en la política danubiana, de la que hará referencia Hitler en su discurso del Reichstag el próximo día 20.

Es posible y casi se asegura ya, que el Cancellor habrá manifestado a Adolf Hitler su deseo de permitir la colaboración en el Gobierno de los nacional-socialistas austriacos y que en este caso, Guido Simitz entrará a formar parte del nuevo Gabinete con la categoría de ministro del Exterior, que ahora no existe en Austria.

En tanto, von Papsen, que ha desempeñado un importante papel en la preparación de esta entrevista, regresará a Viena inmediatamente, pero después será sustituido como embajador, cargo que continuará en otro país.

## Noticias del frente de Teruel

Zaragoza.—Numerosos milicianos bolcheviques que constituyen la guarnición del sector de Argentes y que se habían refugiado en una zona forestal del mismo, han sido hechos prisioneros por nuestros soldados en una batalla.

Dos compañías nacionales penetran en dicha zona, procediendo a la detención de los citados milicianos, que, en número de doscientos se han entregado sin ofrecer la menor resistencia.

Han declarado que llevaban ya tres días sin comer. Después de haber sido convenientemente atendidos, fueron enviados a un campo de concentración.

El descalabro marxista en el frente turolense, en esta nueva fase de la ofensiva nacional, adquiere proporciones enormes.

El número de bajas que han sufrido ya las hordas marxistas, entre muertos, heridos, prisioneros o entregados, se cifra, como mínimo en 50 mil.

## Del aniversario de la Coronación pontificia

Ciudad del Vaticano.—El XVI aniversario de la coronación de Pío XI se ha celebrado con mayor solemnidad que en años anteriores. Veintiocho Cardenales, el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede y el Quirinal, la familia del Pontífice, la aristocracia, de Roma y de las demás ciudades del Vaticano han estado presentes en el sacrificio de la Santa Misa.

Su Santidad atravesó las salas Ducal y Real y entró en la capilla Sixtina cubierto con un sencillo manto blanco. Después de ocupar su sitial comenzó la ceremonia. Ofició el Cardenal-Arzbispo de Bolonia, doctor Natalio Rocca.

—El primer telegrama de felicitación que con motivo de las fiestas del fausto día, ha recibido Pío XI ha sido enviado por el Rey-Emperador Víctor Manuel III en su nombre y en el de la Reina Elena, su esposa.

El Pontífice ha contestado con otro muy expresivo en el que desea muchas felicidades a los Monarcas, a los que envía su paternal bendición.

## La fiesta en Alemania

Berlín.—Para celebrar el aniversario de la elevación al solio Pontificio de Pío XI, el Nuncio Apostólico de Alemania, Monseñor César Orsenico celebró por la mañana una misa de pontifical en la Iglesia Catedral de esta capital.

La misa fue oída otras altas personalidades, por von Neurath, presidente del Consejo Secreto, que lo hizo en representación del Führer y del Gobierno del Reich, por el ministro plenipotenciario von We Saecker, por el jefe del protocolo, von Buelow-Schamantem, por el Consejero Secreto, señor Schmedemann y por casi todo el Cuerpo diplomático acreditado en Berlín.

## Al leerle la sentencia de muerte se pone a cantar

Belgrado.—Se ha visto ante los Tribunales la causa contra Dusan Ostojá, acusado de triple asesinato.

Todo el proceso ha sido de concluyente acusación, por lo que ha sido condenado a muerte.

Cuando el presidente del Tribunal leía la sentencia había un profundo silencio. De pronto Ostojá, con fuerte voz, se puso a cantar el aria de «Tosca»: «E non amato mai tanto la Vita».

Los guardias tuvieron que proteger al asesino ante la indignación del público.

## Sobre la retirada de voluntarios

Londres.—El martes se reunirá el Comité de No Intervención. Se atribuye interés excepcional a esta reunión ya que las conversaciones iniciadas estos días por mister Plymouth y por mister Eden han facilitado considerablemente la aceptación de un proyecto general de aplicación inmediata para la retirada de voluntarios.

## El nuevo Obispo de León

León.—Ha sido preconizado Obispo de León el Padre Carmelo Ballester Nieto, de la Misión Padres Paules.

El padre Ballester nació en Cartagena el día 15 de Febrero de 1881. Cursó en dicha ciudad el bachillerato y la filosofía y dos años de Sagrada Teología en el Seminario de Murcia.

En 1889 ingresó en la Misión marchando a París, donde terminó la carrera eclesiástica, especialmente en Escritura Sagrada. Ordenado sacerdote en 1903, fué destinado a Portugal, donde estuvo dieciséis años.

En 1910, fundó varias escuelas y publicó varias obras de Sagrada Escritura.

En 1919 regresó a España con

el cargo de subdirector de las Hijas de la Caridad de hábito gris.

Tiene publicadas numerosas obras y es un religioso virtuosísimo, docto de sólida cultura y de tan exquisito trato social que se gana las voluntades de cuantos se le acercan.

Felicitamos al preconizado obispo de León y le deseamos largos años de Apostolado fecundísimo.

## Alemania y Rusia

Berlín.—El embajador del Reich en Moscú, conde Der Schulenburg, ha sido llamado a Berlín y ya no volverá a ese puesto que será regido desde ahora por un encargado de negocios.

La embajada de la U. R. S. S. en Berlín está dirigida por un encargado de Negocios desde la marcha del embajador ruso Jourenlev. Que ha restablecido el equilibrio con esta medida que ahora adopta el Gobierno alemán.

## El «tesoro» marxista

San Juan de Luz.— Los nacionales españoles han encontrado en las últimas posiciones ocupadas en el frente de Aragón, monedas de cartón y zinc de diez céntimos de peseta. Estas «monedas» han sido «acuñadas» para hacer frente a la escasez de las auténticas monedas y se han declarado de curso forzoso.

## Incendio en la Casa del Pueblo de París

París.—Ayer por la mañana se produjo un violento incendio en la Casa del Pueblo de esta capital, lugar que servía de punto de reunión para los elementos socialistas y extremistas del distrito parisino.

A pesar de los rápidos servicios prestados por el Cuerpo de bomberos no se pudo evitar que el edificio de dicho centro quedase reducido a escombros.

A causa de este incendio han quedado destruidos importantes archivos de los partidos de izquierda.

La policía inició inmediatamente por orden del Gobierno sus investigaciones a fin de conocer los verdaderos motivos de este siniestro.

Se tiene la impresión de que el incendio de la Casa del Pueblo ha sido intencionado.

## El Gobierno de Bélgica y el Imperio italiano

Bruselas.—El Gobierno se ha reunido en Consejo para estudiar lo referente al reconocimiento del Imperio italiano.

El comunicado oficial, publicado a la terminación del Consejo, dice que se aprobó por unanimidad el punto de vista del ministro señor Spaak.

Se sabe que el Gobierno ha aprobado el reconocimiento «de facto» del imperio italiano y el envío de un embajador cerca del Quirinal. Sin embargo, se acordó aplazar el acuerdo definitivo hasta que hayan terminado las anunciadas conversaciones anglo-italianas.

## Italia dueña del aire

Roma.—Se anuncia para hoy, lunes, la salida de Londres con dirección a la ciudad del Cabo, en África del Sur, de un bimotor italiano, marca Caproni, de 800 caballos, que llevará como pilotos a los tenientes de complemento de la aviación Albertini y Minetti, completando la tripulación el telegrafista Pasquariello y el mecánico Peruzzi.

El recorrido—clásicamente británico, puesto que une a la metrópoli con uno de sus dominios,—se desenvolverá en cinco etapas.

Londres, Trípoli, Fort Lamy, Leopoldville, Mossendens, Ciudad del Cabo a una velocidad

media de 320 kilómetros por hora, proponiéndose realizar el recorrido total de 10.000 kilómetros en un máximo de 38 horas, con lo que batirá la marca actual de 45 horas 10 minutos que detenta el aviador inglés Clouston.

## Condenado a garrote vil

Oviedo.—Ha sido juzgado ante el Consejo de guerra, Ramón Miguel González, de Sama de Langreo, compañero del tristemente famoso Carcedo, ajusticiado en garrote vil.

Este Ramón es autor del asesinato de 77 personas de derechas. Trece de estas fueron voladas con dinamita dentro de una caseta, habiéndose salvado solo una, que ha dispuesto ahora en el sumario.

Ha sido condenado a muerte en garrote vil.

## Alemania y su flota marina

Berlín.—La flota alemana estará compuesta en 1940 de unidades de una perfección inigualable. Alemania contará para entonces con seis acorazados, 18 cruceros, 42 destructores, y alrededor de 100 submarinos. La ventaja esencial de esta flota radicará en ser la más moderna del mundo.

## El diario «C. N. T.» desata las órdenes de la censura roja

Salamanca.—El gobernador rojo de Madrid ha radiado la siguiente nota:

«El periódico «C. N. T.» sin duda influenciado por ciertos maoístas, viene desde hace tiempo alterando su desobediencia a los acuerdos y disposiciones que existen sobre la censura y contraviniendo lo dispuesto de que no deben dejarse claros que indiquen que la censura tachó los artículos que se intentaban publicar y ha dejado en claro la primera plana de su edición.»

## Ayuntamiento del Condado de Treviño ANUNCIO

Hallándose vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, dotada con el sueldo anual de cinco mil pesetas, esta Corporación ha acordado celebrar Concurso para su provisión con carácter interino, de conformidad a lo prevenido en el «Boletín Oficial» del Estado número 247 de fecha 21 de junio de 1937, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º El plazo de presentación de solicitudes será de diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia. Dichas instancias se presentarán al señor Alcalde - Presidente de este Ayuntamiento, acompañadas de la cédula personal y reintegradas suficientemente.

2.º Los aspirantes acreditados que pertenecen al Cuerpo de Secretarios de la Administración Local y que son adscritos al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

3.º Tanto los solicitantes como la Corporación Municipal cumplirán estrictamente cuanto se dispone en el orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado de 27 de enero último, inserta en el B. O. número 468 del día 1.º del actual, sobre sanciones a funcionarios.

4.º Esta interinidad no constituirá derecho alguno a favor del designado para ocupar la plaza de conformidad a lo prevenido en la citada orden del Gobierno General de 19 de junio de 1937.

5.º El Concurso será resultado dentro de los cinco días siguientes a aquél en que finalice el plazo de admisión de solicitudes.

Treviño 6 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Alcalde.

## Laboratorio Fotográfico

necesite personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, pretensiones y referencias a

Photo Club — Burgos

## Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida

Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

## CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTAÑA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPEC. EN ENV. RA FERROCARRIL ENCUADERNACIONES. CAJAS L. CAYADOS. DIARIOS, MAYORES, COPIA. ZALEZ, 9 LAIN CALVO. 12. BURGO

## Sangre fraterna en la Cruzada Santa

### El heroico sacrificio de un Padre franciscano

Venecia.—La Comunidad Minorita de los PP. Franciscanos ha recibido la dolorosa noticia de la pérdida de un valeroso y querido hermano cuyo fin conmemora estos días.

La paz de la Isla de San Michele, donde reside la Comunidad, las mudas liliadas de cruces y de sepulcros rodeados de largas procesiones de cípreses, el susurro de las oraciones, el sentido de la muerte y de la eternidad que se cierne alto y solemne sobre todas las cosas, todo sirve allí para formar santos en aquella devota familia de monjes, que de las voces de la naturaleza transportadas por el viento y dispersadas sobre las aguas recibe las lecciones de bondad y de mansedumbre del «Poverello» de Asís. Esta vez el místico recogimiento de la Isla ha dado a uno de aquellos monjes el fervor del Santo y al mismo tiempo el valor del héroe. Es este el P. Teodoro Bortoloni, que, conociendo la tragedia de la España sangrienta ha querido acudir entre los primeros a incorporarse a las filas de los Nacionales y a vestir el uniforme del legionario cruzado para avanzar a los puestos de mayor peligro y confortar a los heridos, asistir a los moribundos para añadir la fuerza que proviene de la luz de la fe y de la palabra de la Religión al ímpetu de las armas empujadas en la lucha de la civilización Cristiana y Latina contra la espúrida barbarie bolchevique.

El P. Teodoro Bortoloni, que ahora vive en un ambiente de leyenda entre los héroes y mártires del movimiento nacional español, ha nacido en Barbano di Zocco y en el Vicentino el 28 de marzo de 1904.

El P. Teodoro ha caído recientemente en uno de los frentes españoles. El día de su muerte a las dos de la tarde — escribe el comandante del Tercio — estaba a su lado — me llamó súbitamente: «Mire mi comandante, cuántos aviones vienen sobre nosotros; serán nuestros» Me acerco a él, pero ya los aviones habían revelado su procedencia: eran rojos. Súbitamente se desencadenó una serie de explosiones. Cinco o seis cascos de metralla caen cerca de nosotros uno de ellos hiere de lleno a P. Teodoro y lo echa por tierra. Se acude en su socorro. El Padre está en un suelo regado con su sangre: «Muero», dice. Pero está sereno. Trasladado a la enfermería al vecino hospital se le apresuraron 26 heridas que parecían todas superficiales. Su estado no parecía grave pero de todos modos fué evacuado a la ciudad cercana. Una bala evasiva le había entrado por el costado izquierdo y a las 19, el Padre expiraba sereno y tranquilo. Sus últimas palabras fueron para su asistente: «Sufred, le dijo a todos los oficiales y a los legionarios. Ruego por ellos y les bendigo. ¡Viva Italia!»

En la mañana de hoy, se ha celebrado la conducción al cementerio de San José de los restos mortales del que fué uno de nuestros mejores, camarada Lucio Luis de la Cámara Zamora.

En la iglesia de San Antón se celebró un solemne funeral en el que vimos a los diferentes jefes del SEU y de la Legión, Cadetes de las Organizaciones Juveniles a las que pertenecían el difunto, así como a la Delegación Provincial del SEU.

Sus camaradas, en correcta formación, después de dar guardia de honor al cadáver y acompañarle hasta el punto en que se despidió el duelo desfilaron ante el cadáver al grito de: «¡Presente!»

Con motivo del entierro, el Instituto a petición del SEU cerró sus puertas, haciendo así que los estudiantes asistieran a las paces correspondientes.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y testimoniamos a su madre y demás familiares nuestro más sentido pésame.

## S. E. U.

En la mañana de hoy, se ha celebrado la conducción al cementerio de San José de los restos mortales del que fué uno de nuestros mejores, camarada Lucio Luis de la Cámara Zamora.

En la iglesia de San Antón se celebró un solemne funeral en el que vimos a los diferentes jefes del SEU y de la Legión, Cadetes de las Organizaciones Juveniles a las que pertenecían el difunto, así como a la Delegación Provincial del SEU.

Sus camaradas, en correcta formación, después de dar guardia de honor al cadáver y acompañarle hasta el punto en que se despidió el duelo desfilaron ante el cadáver al grito de: «¡Presente!»

Con motivo del entierro, el Instituto a petición del SEU cerró sus puertas, haciendo así que los estudiantes asistieran a las paces correspondientes.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y testimoniamos a su madre y demás familiares nuestro más sentido pésame.

En la mañana de hoy, se ha celebrado la conducción al cementerio de San José de los restos mortales del que fué uno de nuestros mejores, camarada Lucio Luis de la Cámara Zamora.

En la iglesia de San Antón se celebró un solemne funeral en el que vimos a los diferentes jefes del SEU y de la Legión, Cadetes de las Organizaciones Juveniles a las que pertenecían el difunto, así como a la Delegación Provincial del SEU.

Sus camaradas, en correcta formación, después de dar guardia de honor al cadáver y acompañarle hasta el punto en que se despidió el duelo desfilaron ante el cadáver al grito de: «¡Presente!»

Con motivo del entierro, el Instituto a petición del SEU cerró sus puertas, haciendo así que los estudiantes asistieran a las paces correspondientes.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y testimoniamos a su madre y demás familiares nuestro más sentido pésame.

En la mañana de hoy, se ha celebrado la conducción al cementerio de San José de los restos mortales del que fué uno de nuestros mejores, camarada Lucio Luis de la Cámara Zamora.

En la iglesia de San Antón se celebró un solemne funeral en el que vimos a los diferentes jefes del SEU y de la Legión, Cadetes de las Organizaciones Juveniles a las que pertenecían el difunto, así como a la Delegación Provincial del SEU.

Sus camaradas, en correcta formación, después de dar guardia de honor al cadáver y acompañarle hasta el punto en que se despidió el duelo desfilaron ante el cadáver al grito de: «¡Presente!»

Con motivo del entierro, el Instituto a petición del SEU cerró sus puertas, haciendo así que los estudiantes asistieran a las paces correspondientes.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y testimoniamos a su madre y demás familiares nuestro más sentido pésame.

En la mañana de hoy, se ha celebrado la conducción al cementerio de San José de los restos mortales del que fué uno de nuestros mejores, camarada Lucio Luis de la Cámara Zamora.

En la iglesia de San Antón se celebró un solemne funeral en el que vimos a los diferentes jefes del SEU y de la Legión, Cadetes de las Organizaciones Juveniles a las que pertenecían el difunto, así como a la Delegación Provincial del SEU.

Sus camaradas, en correcta formación, después de dar guardia de honor al cadáver y acompañarle hasta el punto en que se despidió el duelo desfilaron ante el cadáver al grito de: «¡Presente!»

Con motivo del entierro, el Instituto a petición del SEU cerró sus puertas, haciendo así que los estudiantes asistieran a las paces correspondientes.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y testimoniamos a su madre y demás familiares nuestro más sentido pésame.

# Guía Profesional

**F. Urraca** Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES  
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis  
GRATIS A LOS POBRES  
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

**Doctor Muñoz Casas**  
Del Dispensario Oficial Antiveneréico ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6  
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

**C. Arangüena García - Inés**  
(Dda Hospital de Barrantes)  
Apartado Ultramar y Dda  
LAIN CALVO, 18  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

**CLINICA DENTAL**  
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO  
EUSEBIO MIGUEL  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6  
ESPOLON 2 y 4

**Moisés Arroyo**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
PLAZA DE VEGA 22-24  
TELÉFONO, 1556  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**G. Bañuelos** OCULISTA  
de la Casa de Salud Valdelella  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
PLAZA MAYOR 17 1.º

# ¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON FALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO  
PLAZA DE PRIM, NUMERO 2, 1.º, DERECHA. — BURGOS  
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Último modelo en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planchas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad. Injén flotante, descaño de estómago, ventriculaciones y medicinas para cada caso.  
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »  
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.  
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A OCHO

**CERA KEROS** DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES  
BOTE GRANDE, 3.85 ptas  
MEDIANO, 2.90  
PEQUEÑO, 1.65  
Tambre aparte  
De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

## Aniversario del fallecimiento del Cardenal Benlloch

Después de las horas canónicas de la mañana se ha celebrado en la Santa I. C. el duodécimo aniversario del fallecimiento del Emmo. Cardenal don Juan Benlloch y Vivó, Arzobispo que fué de esta diócesis.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo doctor don Manuel de Castro, asistió de capa magna desde su trono a la misa que ofició el muy ilustre señor don Emilio Rodero, deán de la Santa I. M., asistido del muy ilustre señor don Felipe Abad y del beneficiado señor Alvarez.

En la bendición «ad tumulum» actuó el Excmo. Prelado, que tenía de presbítero asistente al muy ilustre señor don Hermenegildo Martínez, maes trescuola y de diáconos de honor a los muy ilustres señores Riano y Sarasa.

## GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar, del personal siguiente:

- Capitán de Artillería, don José Calvo García Tejero.
- Sargento Complemento de Artillería, don José Clavel Borrás.
- Teniente de Ingenieros, don Juan Quesada Orague.
- Idem id. don José Menéndez de la Granda.

## El cultivo del lino en Castilla

Vistos los excelentes resultados de los ensayos de cultivo de lino verificados el año pasado por varios agricultores en varios pueblos de esta provincia, especialmente en Aranda de Duero, donde actualmente se está procediendo a la preparación de la cosecha obtenida, la Sociedad Lana Linaera Española, S. A., invita a todos los agricultores que quieran sembrar lino en la próxima primavera, se dirijan a las oficinas calle Martínez del Campo, 10 bajo, de nueve a doce, en donde se les informará de las condiciones de la próxima contrata.

Actualmente se llevan ya inscritas alrededor de ciento cuarenta hectáreas solamente en los partidos judiciales de Aranda, Roa y provincia de Valladolid.

La semilla que se distribuirá a los agricultores tendrá la garantía de germinación y procedencia directa de Holanda.

Pasado el actual mes de febrero, no se atenderán más inscripciones de siembra, al objeto de limitar todo lo posible la semilla de importación.

Solo se entregará a cada agricultor, la simiente necesaria para la siembra de una hectárea, como máximo y no se atenderán solicitudes de menos de diez áreas.

## Tribunales

Señalamiento para el día 15.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre lesiones, seguida contra Resut'lo Tobar de Lomas.

## Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo 9  
Sucursal: Plaza Mayor 5  
BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora jóvenes, y niños  
Tortos, Pañería y Sastrería



Gabanes paño desde 80 a 200 pesetas

Corte perfecto

La casa más surtida

## EN LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

### Comida extraordinaria con el donativo de Monseñor Antoniutti

En los comedores de Asistencia Social inaugurados recientemente en el nuevo local de la planta baja del edificio del Teatro Principal (Escuelas de Niñas), se obsequió ayer mediodía a los niños que diariamente asisten a los mismos, con una comida extraordinaria, sufragada con el donativo de dos mil pesetas que para tal fin donara el Delegado de Su Santidad en España, Monseñor Antoniutti para conmemorar el Día del Papa.

El amplio e higiénico local estaba adornado profusamente y en sitio destacado figuraban los retratos del Generalísimo Franco y el de José Antonio, rodeados con las banderas nacional y de Falange.

La comida fué servida por las señoritas de turno de la Sección Femenina de Falange, con arreglo al siguiente menú:

Sopa de pescado, huevos a la jardinera, pollo a la pastora; postres, frutas y pasteles.

Bendijo la mesa el párroco de la feligresía de San Lorenzo.

Al acto asistieron los generales Cabanellas, y López Pinto; el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el gobernador civil de la provincia señor Almagro y los jefes de Falange.

Por la noche se sirvió a los pequeños, ternera con guisantes y un vaso de leche con cacao.

## ENSEÑANZA

Primaria, preparación ingreso Instituto por Maestra Nacional.  
San Cosme, 44, 2.º núm. 4

## La Azucarera Leopoldo y sus obreros

El Consejo de Administración de la Azucarera Leopoldo, S. A. (Miranda de Ebro) haciéndose cargo de la distribución de jornales que implica para los obreros temporeros de su fábrica de Miranda de Ebro, la corta campaña realizada este año por la misma y deseo de ayudarles a vencer las dificultades económicas en que por tal motivo puedan encontrarse, ha acordado conceder a aquellos de sus obreros eventuales que habiendo trabajado en toda la campaña carezcan de otro jornal o auxilio equivalente, durante cinco semanas a partir de esta fecha, anticipos reintegrables en metálico en cantidad de 25 pesetas semanales para los padres de familia y de 20 pesetas para los solteros, sin que en caso alguno pueda participar del beneficio más de un obrero de cada familia. Estos anticipos se harán efectivos los sábados 19 y 26 de febrero actual y 5, 12 y 19 de marzo próximo y el reintegro de las sumas anticipadas se verificará a voluntad de los mismos obreros, bien en los meses siguientes a medida que sus recursos lo permitan o ya mediante pequeños descuentos de sus propios jornales en la campaña venidera.

Además, el Consejo reconoció el buen comportamiento durante la campaña de los obreros que hoy cesan en su trabajo, comprobado con suma complacencia por el señor Gerente de la Compañía, quien en ausencia del Director titular, dirigió personalmente en sus comienzos la fabricación, ha resuelto concederles una participación en los beneficios sociales, que se distribuirá entre ellos después de celebrada la Junta General de Accionistas que ha de tener lugar a fines de mayo próximo.

## Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha cursado el siguiente telegrama: «Alcalde Cádiz: Ruego a V. E. que a los acuerdos relacionados concesión Medalla Militar General Pinto, una en tusiasta y fervorosamente petición Ayuntamiento burgalés. ¡Viva España! - Alcalde, M. de la Cuesta.»

Es deseo de la Alcaldía y en múltiples ocasiones se ha visto satisfecha con creces por el vecindario, que cuantas personas estén dispuestas a ceder habitaciones o alojamientos con retribución o sin ella, lo manifiesten en sencilla nota que pueden entregar a cualquier dependiente municipal, señalando las características del alojamiento.

Pretende la Alcaldía hospedar a los servidores de la Nación en la mejor condición posible de vida para que pueden dedicar sus actividades sin otra preocupación al bien de España.

## Aviso importante

Se halla instalada la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, en la calle de la Concepción en el Círculo Católico de Obreros.

## Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Sr. Conde de Casafuerte. Comisión de cortadores de Burgos. Don José Pinilla.

## Boletín Oficial del Estado

### Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo contiene entre otras las siguientes:

#### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto nombrando subsecretario del ministerio de Industria y Comercio, a don Ricardo Fernández Cuevas y Salorio.

Otro nombrando jefe del Servicio nacional de pesca marítima a don Pascual Díez de Ribera.

Otro nombrando jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria a don Francisco Javier Manués y Formoso.

#### INTERIOR

Orden facultando al subsecretario para resolver, por delegación, los asuntos que señala y que a este ministerio competen.

Otra disponiendo cese en el cargo de presidente de la Comisión informadora de la reconstrucción de Oviedo don José Larraz López.

Otra designando presidente de la Comisión informadora de la reconstrucción de Oviedo, a don Gerardo Caballero Olabezar.

#### DEFENSA NACIONAL

##### AYUDANTE.

Nombrando ayudante de campo del general de división don José López Pinto, jefe de la sexta región al teniente coronel de Infantería don José Minguéz y Enriquez de Salamanca.

##### DESTINOS.

Capitán de complemento don Antonio de Ochoa y Ruiz Capillas, ascendido, para el regimiento de Infantería San Marcial, número 22.

##### PREMIOS DE EFECTIVIDAD.

Se conceden 500 pesetas al capitán de Infantería don Joaquín Cañadas Pérez, del 11 ligero, por llevar cinco años de empleo.

Idem de 1.000 al teniente del mismo don Andrés Díez Martínez, por llevar cinco años de servicios después de los 25 con abono.

Idem de 500 al teniente del mismo don David Borrillo Cruz, por 25 años de servicios.

##### JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.

Se convoca un curso de alféreces provisionales de Ingenieros, para cubrir 150 plazas.

El curso se celebrará en Burgos, y para crear el necesario espíritu militar, en régimen de internado.

Podrán concurrir a este concurso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de suboficiales, clases y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad militar y los individuos pertenecientes a las Milicias nacionales cuya edad esté comprendida entre los 18 años cumplidos, sin pasar de los 30, y que reúnan la aptitud física necesaria para el desempeño de su misión activa en campaña. Los concursantes procedentes de las Milicias nacionales, dado el carácter facultativo del arma, prestarán sus servicios exclusivamente en el Ejército.

## Delegación Apostólica

El Delegado Apostólico, Encargado de Negocios de la Santa Sede ante el Gobierno Nacional, dada la imposibilidad de corresponder personalmente con las Autoridades, Clero y pueblo de Burgos, para agradecer las pruebas de filial adhesión al Sumo Pontífice, con motivo del aniversario de la Coronación del Santo Padre, agradece a todos, por medio de este comunicado, las demostraciones de devoción y acatamiento a la persona del Papa, felizmente reluciente, en los actos celebrados en el día de ayer.

## Comisión Provincial de Primera Enseñanza de esta provincia de Burgos

En la sesión celebrada el día 10 del actual por la Comisión Provincial de 1.ª Enseñanza, se hicieron los siguientes traslados:

Don Atanasio Sáez García, de la Escuela mixta de Bedón, a la de Villarcayo núm. 1.

Don Antolín Gómez Fernández, de la mixta de Rosales, a la de Santa María del Campo.

Don Ramón López Alonso, de Cullamilla Montecabezas, a la de Santa Cruz de la Salceda.

Interino: Don Constancio Sáez Núñez, para la Escuela Nacional de Zael.

Burgos 12 de febrero de 1938. - II Año Triunfal. - El presidente, J. Saldaña.

## Vida local

### Notas de Sociedad

#### NECROLOGICA.

El 11 del actual falleció el comandante de Caballería retirado don Ramón Díez García de Quevedo, confor-tado con los Santos Sacramentos.

A su apenada esposa doña María Camarero Marcos, hija, hermanos políticos y demás familia damos nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Después de penosa enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, falleció en la tarde de ayer, confortada con los Santos Sacramentos doña Elena Jalón y Gallo, y su entierro tendrá lugar mañana martes, a las once.

A su apenado esposo don Enrique Aguirre y Panguccion, Notario Eclesiástico del Arzobispado y Administrador de la Santa Cruzada, hermana doña Marta, hermanos políticos, entre estos don Juan José Arroyo Ontoria, sobrinos y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma que la virtuosa señora (que en paz descanse).

Con numerosa concurrencia se ha celebrado a mediodía de hoy el entierro de doña Josefa Ortiz Urriarán, que falleció después de larga y penosa enfermedad y confortada con los Santos Sacramentos.

A su desconsolado esposo don Laurentino Alonso, representante de Aju-ria, S. A., hijos María del Pilar, Paulita, José Antonio y María Josefina y demás familia damos nuestro sentido pésame y pedimos por el eterno descanso del alma de la fina una oración a nuestros lectores.

### Noticias varias

Victima de las lesiones que sufrió días pasados trabajando en las obras que se están realizando en la cubierta de los patios del Palacio de Justicia, ha dejado de existir el obrero Julián Ortega Rodríguez, y su entierro se ha verificado esta mañana.

En la presidencia del duelo figuraban con la familia del finado, que reside en el barrio de Villatoro, el presidente de la Sección de Obras municipales don Salvador Martín Lostau, y el aparejador de las mismas señor Cardiel.

También asistió al entierro el párroco de Villatoro don Raimundo Díez quien rezó unos responsos en el cementerio de San José antes de ser inhumado el cadáver.

Descanse en paz el desventurado obrero y reciba su apenada familia la expresión de nuestro pésame, más sentido.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados: ungemelo encontrado en la vía pública por el sacerdote don Javier Núñez y un expediente de la Cooperativa de Casas Baratas «La Bética», de Sevilla, por José M.ª Ruiz.

El mozo Carlos Márquez de Azcarate, hijo de José y de María de la Salud, que nació en Santa Cruz de Tenerife el día 19 de septiembre de 1919, se

presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal (nuevos locales) para enterarle de un asunto que le interesa.

### Notas religiosas

#### SANTORAL DEL DIA

Día 15, martes, Santos Faustino y Jovita, Mm. filo simple; color encarnado. Misa de estos Santos; oración 2.ª «Defiéndenos...»; 3.ª a voluntad, que puede sustituirse por la de la paz. Gloria. Prefacio común.

Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena al Príncipe de los Apóstoles, preparatoria de la fiesta de la parroquia. Dará principio el día 13.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con cánticos en obsequio del Santo, por los niños y niñas de la catequesis.

### Sección de Estadística

#### REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Carlos Castrillo Díez, Margarita González Mera, Agrupina Pascual Rodríguez, Herminia Chepara Gutiérrez, Carlos Ortega López, Primitiva Alonso Pablo, José Ruiz Peña, José Vallejo Esteban, Pablo García Gutiérrez.

Defunciones.—Casilda García Rozas, de Cuevas de Amaya, 21 años, Hospital de San Julián.

Desdierro Sáez Rodrigo, de Modubar de la Emparedada, 5 años, Plaza de Priun 16.

Evaristo López Blanco, de Valdepeza, 87 años, Lain Calvo 10.

Josefa Martínez Cañalita, de Cañizar (Guadalajara), 69 años, Fernán-González 39.

Luis Torralba Escudero, de Madrid, 25 años, Santander 3.

Julián Ortega Rodríguez, de Villatoro, 63 años, Hospital Provincial.

José Novoa Vázquez, de San Esteban (Orense), 23 años, Hospital Militar.

Benito Barco-moro, de Mamolar, 74 años, Casa de Caridad.

Josefa Ortiz Urriarán, de Barambio (Alava), 44 años, Benito Gutiérrez 3.

Luis de la Cámara Zamora, de Saldaba, 16 años, Barrio de Huelgas.

Fausto Sáez San Martín, de Arcos, 52 años, Plaza de Vega 15.

Aurea Ruiz Puente, de Villagütiérrez, 5 años, Camino del Calvario.

**ANIS DEL CID**  
EL MAS FINO  
Antiguo producto burgalés  
Fabricante:  
**Mariano del Barrio**  
Burgos

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

**AGUARÓN**  
Se ha trasladado a  
Almirante Bonifaz, número 1ª  
Frente al Banco Español de Crédito  
BURGOS

## ANUNCIOS ECONOMICOS

### Compras y Ventas

Se vende una vaca de pura raza, recién parida, de 8 a 9 azumbres y no villa de 6 meses.

Victorino Arnáiz (Tardajos).

Se vende silla niño. Sanz Pastor 4, 2.º izquierda (es calera derecha).

Se vende librería y prensa copia cartos.

Razón en esta Administración.

Nigos superiores en cajas y sacos.

Almacén Colocales, Ignacio Palacios, Burgos.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villavilla de Villadiego.

AGUSTIN MORENO. Plátanos Bananas Exportados directamente de Canarias.

Almacén depósito con hormos y sacos. Pueblo núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (interior) número 34. Teléfono 2181.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villavilla de Villadiego.

Compra Ford usados completos e imcompletos, ofertas, garantizando pertenencia.

Intervenciones: Sanz Pastor 10, 4 izquierda.

### Sobro fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Hermoso edificio Industrial: Se vende, dotado de abundante agua y fuerza eléctrica.

También se ceden terrenos para edificar.

Informaran: Hijos de Moliner.

Sidra Champagne Zarzosa en ventas depósito Almacén coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentin Arnáiz.

Gestiono compra venta automoviles usados, si interese solicite condiciones. Palacios concesionario Ford, Burgos.

Ofertas y colocaciones

Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica cosa sana luga

Informes: Barriada Obrera núm. 27.

Oficial de carretaría que sepa trabajar a hierro Nove

Informes: Sanz Pastor 10, 4 izquierda.

Precisamos auxiliar contabilidad práctico oficina.

Presentarse: Isla 17, Seguros.

Padadores se necesitan con agencia en Administración de lo Patronatos.

Huelgas 9.

Varios

Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad» las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Pérdidas y extravíos

Pérdida por el Sector Labe-uck, atiendo por la gratificación su entrega La Castellana, Villa Manuel.

Hallazgo Reloj pulsera gran valor encontrado via pública. Se entregara a quien acredite ser su dueño

Buñs de los Jardines, Pueblo, 35, 1.º.

Arrendos y hospedajes

Oseca caballero, solo dormir

Informes: Duque de la Victoria, 5 y 6. 4.ª derecha.

Matrimonio solo desea uno o dos habitaciones con ducha cocina

Informes: Sanz Pastor 10, 4 izquierda.